
1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ    ΑΡΤΕΜΙΔΑ, 16/10/2023 

Διευκρινίσεις σχετικά με τη Φιλοξενία: Τετάρτη 28/02/24 – Τρίτη 05/03/24, σύνολο 6 νύχτες 

Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας φιλοξενίας του/της μαθητή-τριας των σχολείων από την Ιταλία (Roma, 

Carmagnola): 

1. Δεν απαιτείται να διαθέτετε ξεχωριστό δωμάτιο φιλοξενίας. Το φιλοξενούμενο παιδί μπορεί να 

κοιμηθεί στο ίδιο δωμάτιο με το δικό σας παιδί, αρκεί να υπάρχει διαθέσιμο κρεβάτι.  

2. Από την πλευρά σας υπάρχει υποχρέωση να παρέχετε τα απαραίτητα μιας καλώς εννοούμενης 

φιλοξενίας π.χ. τροφή, πετσέτες, σεντόνια κλπ. 

3. Κατά τη διάρκεια της φιλοξενίας δεν απαιτείται να πάρετε άδεια από την εργασία σας, ούτε και να 

αλλάξετε ριζικά το πρόγραμμά σας.  

4. Το παιδί που θα φιλοξενείτε θα έρχεται μαζί με το δικό σας στο σχολείο το πρωί, θα συμμετέχουν 

από κοινού τόσο σε δραστηριότητες, όσο και σε εκπαιδευτικές επισκέψεις. Στις υποχρεώσεις σας 

είναι να παραλαμβάνετε το παιδί σας μαζί με το φιλοξενούμενο το απόγευμα από το σχολείο. Εάν 

μένετε σε κοντινή απόσταση από το σχολείο τα παιδιά θα μπορούν να επιστρέφουν με τα πόδια. 

5. Την πρώτη ημέρα φιλοξενίας θα προσφερθεί από τους γονείς το καθιερωμένο ελληνικό πρωινό στον 

χώρο του σχολείου για τα παιδιά που φιλοξενούν και φιλοξενούνται.  

6. Το Σάββατο 02/03/24 έχει προγραμματιστεί εκπαιδευτική επίσκεψη στην Ακρόπολη με ξεναγό στα 

Ιταλικά και επιστροφή το απόγευμα. Το βράδυ του Σαββάτου θα γίνει το καθιερωμένο twinning 

πάρτυ στο χώρο του σχολείου με δείπνο, που προσφέρουν οι οικογένειες που φιλοξενούν. Την 

Κυριακή τα παιδιά θα παραμείνουν με τις οικογένειες. Η εκπαιδευτική ομάδα θα προτείνει 

δραστηριότητες που μπορείτε να κάνετε μεμονωμένα ως οικογένεια ή σε συνεννόηση με τις άλλες 

οικογένειες, που θα φιλοξενούν.  

7. Όταν τα παιδιά συμμετέχουν σε εκδρομές θα πρέπει να τους δίνετε φαγητό μαζί τους (pic nic 

πακέτο).  

8. Το κάθε σχολείο πληρώνει τα έξοδά του, δηλαδή τα έξοδα μετακίνησης και τις εισόδους σε μουσεία, 

δραστηριότητες και ξεναγήσεις.  

9. Οι οικογένειες που θα φιλοξενήσουν θα συμπληρώσουν το Students Passport, δηλαδή ένα έντυπο με 

όλα τα στοιχεία των μαθητών, φωτογραφίες και διάφορες άλλες άκρως απαραίτητες πληροφορίες. 

Βάσει αυτού του εντύπου θα γίνει το matching των παιδιών (το ταίριασμα) 15 ημέρες πριν έρθουν, 

έτσι θα υπάρχει ο αναγκαίος χρόνος, να γνωριστούν οι οικογένειες μεταξύ τους με βιντεοκλήση, 

τηλεφώνημα, sms ή τσατ. Τα παιδιά θα ανταλλάξουν social media και θα γνωριστούν πριν τη 

φιλοξενία. Θα δημιουργηθεί, επίσης και μια ομαδική επικοινωνία γονέων στην εφαρμογή whatsapp, 

μία ομαδική μαθητών και μία εκπαιδευτικής ομάδας -γονέων. Μέσω αυτής θα επικοινωνούμε, θα 

στέλνουμε φωτογραφίες και θα ενημερωνόμαστε σε πραγματικό χρόνο κατά τη διάρκεια της 

φιλοξενίας. Επίσης, στην εφαρμογή whatsapp θα υπάρχει μία ομαδική της εκπαιδευτικής ομάδας των 

Ιταλών καθηγητών και της δικής μας εκπαιδευτικής ομάδας, ώστε να είμαστε όλοι ενημερωμένοι για 

ό,τι προκύψει.  

10. Οι συνοδοί καθηγητές θα διαμένουν σε κατάλυμα σε πολύ κοντινή απόσταση από το σχολείο 

υποδοχής.  



11. Όσες οικογένειες φιλοξενήσουν παιδιά θα τους ανακοινωθεί έγκαιρα αναλυτικό πρόγραμμα του 

ωραρίου και των δραστηριοτήτων. 

 

Η ανταλλαγή φιλοξενίας είναι ένας τρόπος προβολής της κουλτούρας της κάθε εμπλεκόμενης χώρας,  

αλλά και γνωριμίας με τα ήθη και τα έθιμα και επαφής με ανθρώπους από άλλη χώρα, οι οποίοι 

όμως βρίσκονται στην ίδια ηλικία με τους μαθητές μας. Παράλληλα, αποτελεί εξαιρετική ευκαιρία 

τόσο της εξάσκησης των ξένων γλωσσών, όσο και της καλλιέργειας της αυτονομίας και της 

συνύπαρξης των μαθητών, ενώ εξίσου σημαντική είναι και η δυνατότητα δημιουργίας και 

ενδυνάμωσης φιλικών σχέσεων μαθητών και οικογενειών. Τέλος, να επισημάνουμε τη σημαντικότητα 

να έρθουν σε επαφή οι μαθητές μας με το εκπαιδευτικό σύστημα μιας άλλης ευρωπαϊκής χώρας, 

βοηθώντας τους έτσι να διευρύνουν τους ορίζοντές τους.  

Τέλος, μέσα από το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα της αδελφοποίησης επιτυγχάνεται η εκπαιδευτική 

μετακίνηση μαθητών-τριών με το μικρότερο δυνατό κόστος και με τα μεγαλύτερα οφέλη για τα 

παιδιά μας, έτσι όπως έχει αποδείξει η εμπειρία δέκα ταξιδιών και τεσσάρων φιλοξενιών κατά τα 

τελευταία πέντε έτη.  

Η εκπαιδευτική ομάδα του προγράμματος είναι στη διάθεσή σας, για να συζητήσουμε όλες τις 

λεπτομέρειες και από κοινού να υποδεχτούμε τα σχολεία της Ιταλίας, IC Nitti από την Ρώμη και IC1 

από την πόλη Carmagnola (επαρχία Torino).  

 

Με εκτίμηση 

Η παιδαγωγική ομάδα  

Δρ. Φαρμάκη Σοφία, Δ/ντρια 

Αναστασοπούλου Ιωάννα, Υπ/ντρια 

Λεβέντη Ανθούλα, Υπ/ντρια 

Γεωργούλια Ιουλία, Καθηγήτρια Πληροφορικής 

Δεδοπούλου Άννα, Καθηγήτρια Θρησκευτικών 

Ευμορφοπούλου Ηλέκτρα, Φιλόλογος 

Κάβουρα Βασιλική, Καθηγήτρια Φυσικής 

Κοντογιάννη Ελένη, Φιλόλογος 

Σπυροπούλου Κατερίνα Χριστίνα, Καθηγήτρια Ιταλικών, Συντονίστρια 

Τσάφου Νϊκη, Καθηγήτρια Εικαστικών 

Φραγκούλια Τατιάνα, καθηγήτρια Γαλλικών  

 

 

 

 

 

 


